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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και                  
η εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες αποτελούν πρώτιστο μέλημα για           
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται, σαφώς, στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής. Βασικές 
προτεραιότητες αποτελούν η καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος -εκφάνσεις του 
οποίου θίγουν τα περιουσιακά δικαιώματα των πολιτών- και η αντιμετώπιση του σοβαρού και 
οργανωμένου εγκλήματος, οι οποίες προσδιορίζονται σε συγκεκριμένους στόχους και               
η επίτευξή τους επιδιώκεται μέσω ενός συνεκτικού πλέγματος δράσεων τόσο από 
εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, έχει προβλεφθεί η υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων              
οι οποίες -μεταξύ άλλων- αποσκοπούν στην πλήρη και οριστική αποδόμηση των 
ερευνώμενων εγκληματικών οργανώσεων, την καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος 
διασυνοριακού χαρακτήρα που στρέφεται κατά των συμφερόντων του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των 
αστυνομικών ερευνών στον τομέα του οικονομικού εγκλήματος. 

Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί ότι, με τις διατάξεις του π.δ/τος 29/2024              
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 88), το Αρχηγείο προέβη στην τροποποίηση της οργανωτικής δομής                    
του Σώματος, ιδρύοντας τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος   
(Δ.Α.Ο.Ε.), η οποία διαρθρώνεται σε -7- Υποδιευθύνσεις, μεταξύ των οποίων και η 
Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων (Υ.Δ.Ο.Ε.) [σχετ. το από 17-10-2024 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/10/17/17-10-2024-enarxi-leitourgias-
tis-neoidrytheisas-diefthynsis-antimetopisis-organomenou-egklimatos/)]. Ενδεικτικές δε της 
πληρότητας του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, προς το σκοπό της 
αντιμετώπισης του οργανωμένου εγκλήματος και της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας 
των πολιτών, τυγχάνουν οι επιτυχίες της Δ.Α.Ο.Ε., οι οποίες είναι προσβάσιμες στο σχετικό 
κόμβο της ιστοσελίδας της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/typos-kai-m-m-
e/anakoinoseis-pou-aforoun-ti-diefthynsi-antimetopisis-organomenou-egklimatos/). 
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- 2 -  Ειδικότερα, αναφέρεται ότι η Υ.Δ.Ο.Ε., στο πλαίσιο της αποστολής της, έχει 
διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που 
συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς αρμοδιότητάς της. Σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα 
στην θέματι Ερώτηση ζητήματα, επισημαίνεται ότι από την Υ.Δ.Ο.Ε. εκτελείται εισαγγελική 
παραγγελία που βασίζεται σε συναφή καταγγελία. Επίσης, διευκρινίζεται ότι από την 
προρρηθείσα Υπηρεσία, κατόπιν σχετικής εισαγγελικής παραγγελίας, διενεργήθηκε 
προκαταρκτική εξέταση αναφορικά με αλλοδαπούς που έχουν λάβει Άδεια Διαμονής 
Επενδυτή, η οποία περαιωθείσα υποβλήθηκε στην Εισαγγελία Εφετών Αθηνών, για τις δικές 
της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της 
μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτών, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς τη μνημονευόμενη Έκθεση της Αρχής 
Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες, υπό τον 
τίτλο: «Καταχρηστική εκμετάλλευση του προγράμματος Άδειας Διαμονής Επενδυτή: 
Μεθοδολογίες - Ενδείκτες Κινδύνου - Τρωτότητες», γίνεται μνεία ότι αυτή, αφού περιήλθε 
στη Διεύθυνση Δημόσιας Ασφάλειας του Αρχηγείου, διαβιβάστηκε σε περιφερειακές 
Υπηρεσίες του Σώματος προς ενημέρωσή τους και τυχόν αξιοποίηση του παρεχόμενου 
υλικού. Σημειωτέον δε ότι οι αναφερόμενες στο περιεχόμενο της εν λόγω Έκθεσης 
«Εντοπισθείσες τρωτότητες - αδυναμίες του Συστήματος» εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων   
της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι έρευνες που διενεργούνται προς το σκοπό της 
εξιχνίασης υποθέσεων που σχετίζονται με το οργανωμένο έγκλημα και της ανακάλυψης, 
ταυτοποίησης και σύλληψης των δραστών αυτών, απαιτούν αρκετό χρόνο, λόγω του 
επιτηδευμένου σχεδιασμού της εγκληματικής τους πράξης. Παρέπεται να λεχθεί ότι                      
οι εφαρμοζόμενες δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα,     
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων          
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διασφάλιση 
της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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